
LR 54 A/AS (E-2000 / SC/APC)  ortsgespeist Optischer Node
LR 55 A/AS (E-2000 / SC/APC)  ferngespeist

411 431 a

Betriebsanleitung

LASER CLASS 1
Die Faser nicht knicken. Minimum Biegeradius 2.5 cm.

EN 50 083-1ff

Servicearbeiten dürfen nur durch geschultes Personal ausgeführt werden!
Auf spannungsführende Teile achten! Betriebs- und Fernspeisespannung abschalten!

 Optischer Empfänger / Sender

 Integrierte Splice Box

 Rückwegtransmitter steckbar

	Diplexfilter, Verteiler steckbar

 Interface für NMS-Transponder

 Alle Einstellungen (Pegel, Slope etc.) mit WISI OK 41 A - Handset oder NMS bei Verwendung eines HMS-  

 Transponders

 Automatische Pegelregelung (ALC) über optische Eingangsleistung

WISI COMPACT LINE

GB=page 11
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Zubehör

Bestellinformationen

No. Type LR 54/55 A/AS Zubehör 
S = SC/APC werkseitig separat bestellen

(1) LT 40 S -FP Laser 1310 nm —  X

oder LT 41 S 1310 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1430 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1450 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1470 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1490 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1510 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1530 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1550 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1570 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1590 nm opt. Tx —  X 
oder  LT 45 S 1610 nm opt. Tx —  X

(2) VT 51 transponder —  X

(3) XE 50 FA  Jumper  X

(4) XM splitter Jumper  X

Achtung:  XE 50 FA... ist nicht  
  kompatibel mit XE 50!!

Zubehör

Handset OK 41 A
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Blockdarstellung

Lageplan

Inbetriebnahme des  Fiber Node
1. Fiber Node spannungsfrei schalten.  
    Fernspeisespannung abschalten!
Auf spannungsführende Teile ach-
ten!

2. Schrauben lösen und Deckel öffnen.

3. Die Glasfaser am Faser Ein-/Ausgang  
 einführen.

4. SC/APC (E2000)  Pigtail an die Faser  
 anspleisen.  Die Glasfaser nicht  

 knicken.

5. Die Faser in die Spleisbox einlegen.

6. Betriebsspannung bzw. Fernspeise- 
 spannung anlegen.

7. Alle Einstellungen wie (Pegel, Slope
 etc.) mit WISI OK41A-Handset oder
  NMS, falls ein  HMS-Transponder
  eingesetzt wird.

LED-Anzeige für RX - TX 
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8,5 V DC
-8 V DC
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Downstream
Wellenlänge    1290-1610 nm

Opt.Rückflußdämpfung    > 40 dB

Faser single mode     9/125 µm

Optischer Anschluß    E-2000 oder SC/APC 

Ausgangsimpedanz    75 Ohm

Ausgangs-Rückflußdämpfung   > 18 dB (-1,5 dB / oct.)

Frequenzbereich    47/85-10061) MHz

Optischer Eingangspegel für geregelten opt. Ausgangspegel -7 to +3 dBm

Geregelter Ausgangspegel (ALC on 5% OMI)  112 dBµV

Dämpfungssteller    0 - 15 dB 

- Einstellschritte    0,5 dB 

Entzerrer     0 - 15 dB

- Einstellschritte    0,5 dB 

Empfängerrauschen    < 5 pA /√Hz

Summenstörabstände  für CENELEC 42 Ch.  110 dBµV, flat 
         113 dBµV, 9 dB slope 
        CSO, CTB > 60 dB

HF-Testpunkt    -20 dB

 
Upstream incl. Sende-Module

 S = SC/APC Wellenlänge

 LT 40 S (FP laser) 1310±40 nm

 LT 41 S   1310±20 nm

 LT 45 S / 1430  1430±2 nm

 LT 45 S / 1450  1450±2 nm 
 LT 45 S / 1470  1470±2 nm

 LT 45 S / 1490  1490±2 nm

 LT 45 S / 1510  1510±2 nm

 LT 45 S / 1530  1530±2 nm

 LT 45 S / 1550  1550±2 nm

 LT 45 S / 1570  1570±2 nm

 LT 45 S / 1590  1590±2 nm

 LT 45 S / 1610  1610±2 nm

Opt. Ausgangsleistung    3 dBm

Frequenzbereich    10 - 30 / 651) MHz

Breitbandiger HF-Eingang 10 - 300 MHz (106 dBµV = 5% OMI)

Eingangs-Rückflußdämpfung   > 18 dB

RIN    -LT41/45    < -145 dB/Hz 
     -LT 40    < -135 dB/Hz

Nominaler Eingangspegel   75 dBµV

Technische Daten
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Technische Daten

OMI-Regelbereich    3 – 8% @ 75 dBµV input

- Einstellschritte    1 % 
ICS        0 / 8 / >45 dB

HF-Testpunkt Laser in 75 dBµV = 5% OMI

Referenzpilot 3,16% OMI 

Pilot-Frequenzen  
LT 40, 41 S / 1310 - 6.5 MHz;  
LT 45 S / 1430      - 5.8 MHz;  
LT 45 S / 1450      - 6.0 MHz;   
LT 45 S / 1470      - 6.2 MHz;
 
 

Allgemeines

HF-Anschlüsse   PG11 

Betriebsspannung LR 54 A  180 –265 VAC

 LR 55 A  27-65 VAC

Überspannungsschutz Netzteil/ HF-Eingänge 2 / 6 kV2)

Leistungsaufnahme  17 W nur RX, max. 25 W

Fernspeisestrom   < 8 A

Betriebsumgebungstemperatur -20°C.. +55°C

Lagertemperatur   -25°C...+75°C

EMV   EN 50083-2

Schutzklasse    IP 66

Abmessungen   257 x 215 x 100,3 mm
 
Downstream - Einstellungen und Anzeigen mit Handset oder NMS-Transponder
 Monitoring:   
 -  opt. Eingangspegel
 - Dämpfungssteller
   -  Entzerrerausgang
 - Temperatur
 - Versorgungsspannung (+24 V)
 
 Konfiguration: 
 - Dämpfungssteller Eingang   0 - 20 dB (@ ALC off) 
      Ausgang   0 - 15 dB
 - Entzerrer      0 - 15 dB 
 - ALC     on / off 
 - Alarm / Warnschwellen³

LT 45 S / 1490 - 6.4 MHz; 
LT 45 S / 1510 - 6.6 MHz;
LT 45 S / 1530 - 6.8 MHz;  
LT 45 S / 1550 - 7.0 MHz;  

LT 45 S / 1570 - 7.2 MHz;
LT 45 S / 1590 - 7.4 MHz;
LT 45 S / 1610 - 7.6 MHz;
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Upstream
 Monitoring: 
 - opt. Ausgangspegel
 - Temperatur
  
 Konfiguration:  
 - Laser on / off 
 - OMI 3 -8% 
 - ICS 0 / 8 / >45 dB
 - Alarm / Warnschwellen 3) 

 - Pilot on / off

 
Alarme / Warnungen3):

 - Optische Eingangsleistung zu hoch / zu niedrig
 - Optische Sendeleistung  zu hoch / zu niedrig
 - Temperatur zu hoch / zu niedrig
 
 Alle Alarm- Warnschwellen sind einstellbar!

1) abhängig vom Diplexfilter
2) EN 61000-4-5   1,2 / 50 µs pulse
3) nur bei HMS

Technische Daten
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Parametereinstellung mit Handset OK 41 A/OH 41
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Anschluss
Handset an Buchse  einstecken.
Betriebsspannung anschließen.

Bedienschritte  auswählen

  Tasten. — Bedienschritt wählen.
  Taste. — Weiter zum   Untermenü.
 Taste. — Zurück zum  Bedienschritt  
  

Untermenü/Einstellungen 

  Tasten. — Anzeige oder zu ändernden Wert wählen. 
   Cursor steht unter dem Wert z.B. 5.05
  Tasten. — Wert ändern.

Speichern: Nach dem Beenden aller Einstellungen, die Taste 
mehrmals drücken, bis die Anzeige: "saving data to EEPROM" 
erscheint. Danach sind alle Werte gespeichert.

Handset  OK... (Zubehör)

Parametereinstellung mit Handset 

Legende: L/R-Taste = Left/Right

Beschreibung

Optische ALC

Eine optische ALC (Automatic Level Control) stellt den Ausgangspegel je nach optischer Empfangsleistung
nach. Dadurch wird ein nahezu konstanter Ausgangspegel bei verschiedenen optischen Empfangsleistungen 
erreicht. 
Falls eine Anpassung des Ausgangspegels an unterschiedliche OMIs notwendig sein sollte, kann unter „Out 
level offset“ eine Anpassung vorgenommen werden.
Die optische ALC lässt sich im Auslieferungszustand nicht abschalten, da so ein „überfahren“ der einzelnen 
Verstärkerstufen bei hohen optischen Eingangspegeln verhindert wird.

Einpegeln der Node
Modus „optical ALC ON“. Dieser Zustand ist bei der Erstinbetriebnahme automatisch eingestellt. 
Die HF-Parameter wie Slope, attenuator werden am Ausgang entsprechend der gültigen Einstellvorschrift 
eingestellt.

Left Right

Down

Up

WISI            LR55A
V1.0001
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WISI LR 54A 
 

Downstream

Startdisplay Menulevel 1 ValuesMenulevel 2 

V 1.0001 . + 0 dBm                                    1 mW

Opt.
ALC Mode

Opt. ALC Mode
ALC     on - auto

0...20 dB     0.5 dB Step

RF Slope

 RF
Attenuator

 

Opt. Rec
Atten.

Opt.Rec.Power

0...15 dB    0.5 dB Step

0...15 dB    0.5 dB Step

-3 ...3 dB      1 dB Step
Out.Level

Offs

ALC on

ALC off

Opt.
RecPower

Upstream
Upstr.

TX Power

Upstr. ICS 

Pilot 

On / Off

 

On / Off 

3...8% 1% Step

Transmitter 

+3.0 dBm 2.0 mW

Low 0 dB
Pad 8 dB
High >45 dB

Upstr.

Upstr.

Temperature +28,5 °C
Upstr.

Mod.Idx 

Upstr.

Wird nur angezeigt wenn LT4x eingebaut ist.

Bedienung



Temperature

Supply Voltage
23,9 V

Temperature
34 °C

Supply 
Voltage

automatic/manual
Spec.Lev.

Ctrl

SW Version
V 1.0001SW Version

V 1.0000HW Version

Sys.
Settings

Bedienung

excellence in digital ... 09
/1

1

WISI Communications GmbH & Co. KG 
Empfangs- und Verteiltechnik 
Wilhelm-Sihn-Straße 5-7
75223 Niefern-Oeschelbronn, Germany
Tel.: +49 7233 - 66-292, Fax: 66-320, 
E-mail: info@wisi.de, http://www.wisi.de

Technische Änderungen und Druckfehler vorbehalten!
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LR 54 A/AS (E-2000 / SC/APC) local feed  Optical Node
LR 55 A/AS (E-2000 / SC/APC) remote feed

Operating instructions

 Compact optical receiver / transmitter

	Upstream transmitter plugable

 Integrated splice box

	Diplex filter and splitters plugable

 Interface for NMS transponder

 All settings (level, slope etc.) by WISI OK41 A handset or NMS if a HMS transponder is used

 Automatic level control (ALC ) for constant output level

WISI COMPACT LINE

EN 50 083-1ff

Services and repairs should only be carried out by experts.
Pay attention to live parts or wires! Switch off power supply or remote feed voltage.

LASER CLASS 1
Do not kink the optical fibre. Minimum bending radius 2.5 cm.
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Accessory

Ordering informations

No. Type LR 54/55 A/AS Accessory 
S = SC/APC ex factory separate order

(1) LT 40 S 1310 nm  FP Laser —  X

or LT 41 S 1310 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1430 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1450 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1470 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1490 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1510 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1530 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1550 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1570 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1590 nm opt. Tx —  X 
or  LT 45 S 1610 nm opt. Tx —  X 

(2) VT 51 transponder —  X

(3) XE 50 FA  Jumper  X

(4) XM splitter Jumper  X

Dimensions

Attention: XE 50FA... is not 
compatible with XE 50!!

Accessory

OK 41 A handset
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Block diagram

Site plan

Setting the Fiber node in operation
1. Disconnect the Fiber Node from   
 mains or remote feed voltage when  
 the cover is opened. 
Pay attention to live parts or wires!

2. Loosen the screws and open the  
 cover.

3. Thread in the fiber through the   
 fiber input / output. 

4. Splice the SC/APC (E2000) pigtail to 
  the fiber. Do not bend the fiber   
 sharply.

5. Thread in the fiber into the splice  
 box. 

6. Switch on mains or remote feed  
 voltage.

7. All settings (level, slope etc.) by WISI  
 OK41A handset or NMS if a HMS  
 transponder is used

LED indicator for RX - TX
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Downstream  incl. receiver module
Wavelength     1290-1610 nm

Opt.Return loss    > 40 dB

Fiber     single mode 9/125 µm

Optical connector    E-2000 or SC/APC

Output impedance    75 Ohm

Output return loss    > 20 dB (-1.5 dB / oct.)

Frequency range    47/85-10061) MHz

Opt. input level for controlled electrical output level  -7 to +3 dBm

Controlled output level (ALC on, 5% OMI)   112 dBµV

Attenuator range    0 - 15 dB 

- Step size     0.5 dB 

Equalizer range (each output adjustable)   0 - 15 dB

- Step size     0.5 dB 

Equivalent noise input    < 5 pA /√Hz

Distorsion products  for CENELEC 42 Ch.   110 dBµV, flat 
       113 dBµV, 9 dB slope 
      CSO, CTB > 60 dB

RF test point    -20 dB

 
Upstream incl. transmitter module

S = SC/APC  Wavelength 

  LT 40 S (FP laser) 1310±40 nm

  LT 41 S   1310±20 nm

  LT 45 S / 1430  1430±2 nm

  LT 45 S / 1450  1450±2 nm 
  LT 45 S / 1470  1470±2 nm

  LT 45 S / 1490  1490±2 nm

  LT 45 S / 1510  1510±2 nm

  LT 45 S / 1530  1530±2 nm

  LT 45 S / 1550  1550±2 nm

  LT 45 S / 1570  1570±2 nm

  LT 45 S / 1590  1590±2 nm

  LT 45 S / 1610  1610±2 nm

Opt. output power    3 dBm

Frequency range    10 - 30/ 651) MHz

Broad band RF input  10-300 MHz (106 dBµV = 5 % OMI)

Input return loss    > 18 dB

RIN  - LT 41/45    < -145 dB/Hz 
   - LT 40    < -135 dB/Hz

Specifications
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Specifications

Nominal input level    75 dBµV

OMI control range    3 – 8% @ 75 dBµV input

- Step size     1 %

ICS      0 / 8 / >45 dB

RF test points laser in    75 dBµV = 5% OMI

Reference pilot    3.16% OMI 

Pilot frequencies  
LT 40, 41 S / 1310 - 6.5 MHz;  
LT 45 S / 1430      - 5.8 MHz;  
LT 45 S / 1450      - 6.0 MHz;  
LT 45 S / 1470      - 6.2 MHz;  
 

General

RF connectors   PG11 

Power supply  LR 54 A 180 –265 VAC

   LR 55 A 27-65 VAC

Lightning protection at power supply / RF inputs 2 / 6 kV2)

Power consumption  17 W only RX, max. 25 W

Remote power current  < 8 A

Ambient temperature  -20°C... +55°C

Storage temperature  -25°C...+75°C

EMC    EN 50083-2

Protection class   IP 66

Dimensions   257 x 215 x 100.3 mm
 
Downstream - settings and reading via handset or NMS 
transponder

 Monitoring:   
 -  opt. input level
 - Attenuator
   -  Equalizer out
 - Temperature
 - Supply Voltage (+24 V)
 
 Configuration: 

 - Attenuator   in 0-20 dB (@ ALC off) 
     out   0-15 dB
 - Equalizer      0-15 dB 
 - ALC control    on / off 
 - Alarm / warning thresholds³

LT 45 S / 1490 - 6.4 MHz; 
LT 45 S / 1510 - 6.6 MHz; 
LT 45 S / 1530 - 6.8 MHz;  
LT 45 S / 1550 - 7.0 MHz;  

LT 45 S / 1570 - 7.2 MHz;
LT 45 S / 1590 - 7.4 MHz;
LT 45 S / 1610 - 7.6 MHz;
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Upstream

 Monitoring: 
 - opt. output level 
 - Temperature 
 
 Configuration
 - Laser on / off 
 - ICS 0 / 8 / >45 dB
 - Alarm / Warning thresholds 3) 

 - Pilot on / off

 
Alarme / Warnings3):

 - Optical input power  too high / too low
 - Optical transmitting power  too high / too low
 - Temperature too high / too low
 
 All alarm / warning thresholds are variable!

1) according to diplex filter
2) EN 61000-4-5   1,2 / 50 µs pulse
3) only with HMS

Specifications
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Parameter adjustments with OK 41 A/OH 41
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Connection
Plug handset into socket. 
Connect power supply.

Select operating steps

  buttons  — Select operating step.
  button — Continue with submenu.
 button  — Back to operating step.  
  

Submenu / settings 

  buttons  — Select display or value to be changed
   Cursor is located below value, e.g. 5.05 
  buttons  — Change value.

Saving: Save data to EEPROM after completion of all settings, press
the  key several times until „Save data to EEPROM“ is displayed.
All settings are now saved.

Handset OK... (accessory)

Parameter adjustment with the handset 

Legend: L/R button = Left/Right

Description

Optical ALC

An optical ALC (Automatic Level Control) adjusts the output level in accordance with the optical input power.  
This ensures a virtually constant output level despite different optical input power levels.
If the output level has to be adapted to different OMIs, an adjustment can be made under "Out level offset".
Optical ALC cannot be deactivated in the condition on delivery, as this prevents individual amplifier stages being 
"overridden" at high optical input levels.

Node adjustment
The node is adjusted with the mode "optical ALC ON".  This mode is set automatically when starting up for the 
first time.
Such HF parameters as slope or attenuator are set separately for one output in accordance with the applicable 
setting specification. 

Left Right

Down

Up

WISI            LR55A
V1.0001
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WISI LR 54A 
 

Downstream

Startdisplay Menulevel 1 ValuesMenulevel 2 

V 1.0001 . + 0 dBm                                    1 mW

Opt.
ALC Mode

Opt. ALC Mode
ALC     on - auto

0...20 dB     0.5 dB Step

RF Slope

 RF
Attenuator

 

Opt. Rec
Atten.

Opt.Rec.Power

0...15 dB    0.5 dB Step

0...15 dB    0.5 dB Step

-3 ...3 dB      1 dB Step
Out.Level

Offs

ALC on

ALC off

Opt.
RecPower

Upstream
Upstr.

TX Power

Upstr. ICS 

Pilot 

On / Off

 

On / Off 

3...8% 1% Step

Transmitter 

+3.0 dBm 2.0 mW

Low 0 dB
Pad 8 dB
High >45 dB

Upstr.

Upstr.

Temperature +28,5 °C
Upstr.

Mod.Idx 

Upstr.

Will only displayed if LT4x is integrated.

Instructions



Instructions

Temperature

Supply Voltage
23,9 V

Temperature
34 °C

Supply 
Voltage

automatic/manual
Spec.Lev.

Ctrl

SW Version
V 1.0001SW Version

V 1.0000HW Version

Sys.
Settings

excellence in digital ... 09
/1

1

WISI Communications GmbH & Co. KG 
Empfangs- und Verteiltechnik 
P.O. Box 1220, 75219 Niefern-Oeschelbronn, Germany
Tel.: +49 7233 - 66-280, Fax: 66-350 
E-mail: export@wisi.de, http://www.wisi.de Technical Modifications reserved. WISI cannot be held 

liable for any printing error.


